



Генеральная Ассамблея

Distr.: General
21 September 2004
Russian
Original: English

Пятьдесят девятая сессия
Пункт 141 повестки дня
**Рассмотрение эффективных мер по
усилению защиты, безопасности и
охраны дипломатических и консульских
представительств и представителей**

Рассмотрение эффективных мер по усилению защиты, безопасности и охраны дипломатических и консульских представительств и представителей

Доклад Генерального секретаря*

Добавление

* Настоящее добавление издается для отражения информации, полученной Генеральным секретарем после истечения конечного срока 15 мая 2004 года.

1. В период с 16 мая по 28 сентября 2004 года от одного государства были получены два дополнительных доклада в соответствии с пунктом 10 резолюции 57/15 Генеральной Ассамблеи. Соответствующая информация, касающаяся этих докладов, излагается ниже.

Доклады, полученные от государств во исполнение пункта 10 резолюции 57/15 Генеральной Ассамблеи

2. **Швейцария** представила доклад от 10 августа 2004 года об инцидентах, затрагивающих помещения, принадлежащие постоянным представительством Российской Федерации, Сирийской Арабской Республики и Соединенных Штатов Америки. В соответствующей части доклада говорится следующее:

«31 мая 2003 года в ходе демонстрации в знак протеста против ежегодного совещания глав государств и правительств Группы восьми крупнейших промышленно развитых стран (Встреча Группы восьми на высшем уровне) ряду лиц, несмотря на меры безопасности, принятые в месте проведения демонстрации, удалось бросить камни через ограждение Постоянного представительства Российской Федерации при Отделении Организации Объединенных Наций и других международных организациях в Женеве. В результате этого были разбиты окна с двойным остеклением и повреждены автомобили, находившиеся на территории комплекса Представительства. Также на внешней стене были сделаны надписи. Лица, совершившие эти действия, найдены не были. Хотя принимающая сторона не согласна с тем, что она несет ответственность за эти инциденты, ее власти, с учетом связанных с этим исключительных обстоятельств, приняли решение возместить убытки потерпевшей стороне.

1 июня 2003 года демонстранты, протестовавшие против проведения Встречи Группы восьми на высшем уровне, проникли на частную территорию, прилегающую к Постоянному представительству Соединенных Штатов при Отделении Организации Объединенных Наций и других международных организациях в Женеве, и бросили несколько тяжелых предметов через ограждение Представительства. По просьбе Представительства в дело вмешалась полиция, которая рассеяла демонстрантов. Лица, совершившие указанные действия, найдены не были.

15 марта 2004 года в ходе демонстрации, проводившейся у Постоянного представительства Сирийской Арабской Республики при Организации Объединенных Наций в Женеве и специализированных учреждениях в Швейцарии, несколько курдских демонстрантов проникли в Представительство и нанесли ущерб имуществу. После переговоров с полицией демонстранты покинули Представительство. В настоящее время против лиц, виновных в нанесении ущерба, начаты процессуальные действия».

3. **Норвегия** представила доклад от 28 сентября 2004 года об инцидентах, затрагивающих посольства Дании, Израиля, Индии, Ирана (Исламской Республики), Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии, Соединенных Штатов Америки, а также Генеральное консульство Шри-Ланки и Организацию освобождения Палестины. В соответствующей части доклада говорится следующее:

«2002 год

Организация освобождения Палестины, 10 марта 2002 года. Из авторемонтной мастерской похищен автомобиль. Обвинение в хищении автомобиля предъявлено бывшему работнику автомастерской.

Посольство Израиля, 6 апреля 2002 года. Во время демонстрации возле посольства в его здание было брошено две бутылки с горючей смесью. Одна из них упала рядом со зданием, а другая разбилась о бетонную стену, окружающую посольство. В результате на стене осталась черная отметина. Другого ущерба зданию нанесено не было, и никто из сотрудников посольства не пострадал. Виновный был арестован и впоследствии оштрафован.

Посольство Великобритании, 16 апреля 2002 года. В садовника посольства выстрелил подросток из духового ружья. Полиция арестовала подростка и предъявила ему обвинение. Впоследствии обвинение было снято за отсутствием доказательств.

Генеральное консульство Шри-Ланки, 30 сентября 2002 года. В здании, в котором расположены канцелярия и кабинеты Генерального консульства, проникли грабители. Как представляется, Генеральное консульство не было объектом грабителей, поскольку они проникли и в другие помещения в том же здании. Никто не был арестован или обвинен.

Посольство Дании, 18 декабря 2002 года. Ночью стены здания посольства были расписаны политическими лозунгами. Было также разбито одно из окон. Никто не был арестован или обвинен.

2003 год

Посольство Соединенных Штатов Америки, 20 марта 2003 года. У здания посольства состоялась демонстрация, в которой приняли участие около 4000 человек. Демонстранты вели себя мирно, за исключением 30 человек, которые забрасывали здание посольства камнями, осколками стекла и краской. Зданию не было причинено никакого ущерба, и никто из сотрудников посольства не пострадал. Никто не был арестован или обвинен.

Посольство Соединенных Штатов Америки, 22 марта 2003 года. Возле посольства состоялась демонстрация, в которой участвовали примерно 5000 человек. Из них примерно 200–300 человек вели себя агрессивно. Зданию посольства не было причинено ущерба, и никто из сотрудников посольства не пострадал. Никто не был арестован или обвинен.

Посольство Соединенных Штатов Америки, 23 марта 2003 года. Поздно вечером шесть человек забросали камнями здание посольства. Ущерб зданию причинено не было, и никто из сотрудников посольства не пострадал. Никто не был арестован или обвинен.

Посольство Соединенных Штатов Америки, 25 марта 2003 года. Примерно 200–300 учеников местной школы провели демонстрацию возле посольства. Некоторые ученики бросали в здание посольства яйца и камни. После вмешательства полиции демонстранты покинули район.

Ущерб зданию посольства нанесено не было, и никто из сотрудников посольства не пострадал. Никто не был арестован или обвинен.

Посольство Соединенных Штатов Америки, 28 марта 2003 года. Два журналиста умышленно разбили зеркало перед посольством. Оба журналиста были арестованы и оштрафованы.

Посольство Соединенных Штатов Америки, 8 апреля 2003 года. Примерно 700 человек приняли участие в демонстрации возле посольства. Некоторые демонстранты бросали камни в здание посольства. Ущерб зданию нанесено не было, и никто из сотрудников посольства не пострадал. За сопротивление полиции полицейские арестовали несколько человек, которые впоследствии были оштрафованы.

Посольство Ирана, 30 мая 2003 года. Утром неизвестный поджег автомобиль у входа в консульскую секцию посольства. Этот же человек также разбил окно и выпустил из огнетушителя струю внутрь здания. Сотруднику посольства, которому стало плохо от дыма, была оказана медицинская помощь. Полиция арестовала одного числящегося у нее на учете человека, который был позднее отправлен на психиатрическое лечение.

Посольство Израиля, 2 июля 2003 года. Перелезший через ограждение злоумышленник угрожал сотрудникам посольства. Он был отправлен на психиатрическое обследование.

Посольство Ирана, 9 июля 2003 года. На территорию посольства незаконно проникли демонстранты, которые стали стучать в дверь посольства. Через две минуты на место происшествия прибыла полиция, и демонстранты были удалены с территории посольства. Сообщений о нанесении ущерба имуществу не поступало. Полиция предъявила обвинения нескольким демонстрантам, но впоследствии отпустила их из-за отсутствия доказательств.

Посольство Индии, 2 сентября 2003 года. Была совершена попытка взлома одного из принадлежащих посольству автомобилей. Автомобилю был нанесен некоторый ущерб. Никто не был арестован или обвинен.

Министерство иностранных дел возмещало различным представителям ущерб, нанесенный их имуществу, в тех случаях, когда компенсация испрашивалась на основе платежей *ex gratia*. Компенсация также охватывала покрытие расходов на удаление надписей.

В 2002 году на проведение демонстраций возле зданий представительств было выдано 35 разрешений по 58 запросам, а в 2003 году — 49 разрешений по 175 запросам. Такие демонстрации всегда проводятся под наблюдением полиции, которая принимает необходимые меры, если демонстрация перерастает в акцию, которая могла бы оскорбить достоинство представительства или создать угрозу для его безопасности. До сих пор большинство таких демонстраций носило мирный характер».